

时代洪流培育我坚强奋进 ——马咏南细述七十多年风雨历程 (九)



2017年，马咏南在河北师范大学获得硕士学位。

2014年9月24日，我很荣幸能受邀参加纪念孔子诞辰2565年国际学术研讨会，其主题是“儒学：世界和平与发展”。地点是在人民大会堂金色大厅。此学术研讨会使我打开眼界增加知识，并坚信儒学是中国优秀传统文化，具有丰富的哲学思想，教化思想，道德理念，人文精神等。儒学的“修身，齐家，治国，平天下”，在21世纪的今天，依然是为道德建设提供有益的启示，也可以为治国理政提供有益的启迪。

当然我们要记住习近平主席的指示：必须正确对待传统文化和现实文化，正确对待不同国家和民族的文明，我们应该维护各国各民族文明的多样性，不要试图改造和同化别人的文明，对人类创造的各国文明，都应该采

取学习借鉴的态度，取之精华，弃其糟粕，要科学对待文化传统，要坚持古为今用，以古鉴今，坚持有鉴别的对待，有扬弃的继承，努力实现传统文化的创造性转化，创造性发展。

在经济全球化的大背景下，世界不同文明的交汇，导致各国之间充满矛盾和猜疑，竞争和恶斗，造成世界不和平。中国是历史悠久的文明古国，中华文明提倡：

1. 统一安定之道。
2. 多元一体之道。
3. 包容开放之道。
4. 责任伦理之道。
5. 中正和平之道。

歉。深信中国以儒学思想指导的包容开放，中正和平，责任正义会为世界的和平和发展作出贡献。

2019年11月16日，我又受邀参加国际儒联举办的“纪念孔子诞辰2570年”的国际学术研讨会。这此研讨会让我认识到：中华文明能为人类做出巨大的贡献！

因为中华文明在人文方面，是推广小康大同；推崇以人为本，要全心全意为人民服务；提倡和而不同，万邦和谐。在经济方面，是开放合作，互助互赢，共同

富裕。在外交方面，中华文明与其他国家的文明，以开放的姿态，通过“一带一路”，使它因地制宜，互补为鉴，兼容并蓄，促进世界大同。

中华文明是中华民族源头活水，滋养华夏子孙，薪火相传；中华文明也使世界文明更加辉煌灿烂，为人类和平作出巨大贡献！

中国的崛起是不会造成文明的冲突，是冷战的意识兴态之争引起中美，美俄之争，不是如Huntington所言，将发生的东方和西方的文明冲突，或者是高加索之间的文明冲突。中国的“一带一路”将促进人类命运共同体的理念。

我也非常感谢国际儒联的盛邀，让我在古稀之年参加国际学术会议。鉴于我本身儒学理论知识有限，在印尼只能推广少儿诵读中华经典文化。在2019年8月曾向教育局申请开办中文儒学班，地点是在国民福利基金会的会所，由于会所地点是在商业区，故不批准开办。接下来2019年底，新冠瘟疫肆虐全球，正常活动也只好停止。看来是：

“路曼曼其修远兮，吾将上下而求索”，我只好如此安慰自己。

我自1987年修完“现代企业管理课程”后，就积极筹备成立新加坡国立大商学院现代管理课程校友会。直到1992年，新加坡商学院才能正式注册，但是要在名称加中文校友会。可是，在印尼，中文未解禁，岂能成立中文校友会！于是采取变动方式，有50名校友来成立基金会，在雅加达注册，名称是印尼国民福利基金会。至到公元2000年，瓦西德当任印尼总统，废除对华人文化和文字的禁令后，华社，华报如雨后春笋，遍地开花。

2003年2月20日，我和8名校友，在雅加达正式注册立案印尼新加坡国大商学院校友会，实际上早在1987年11月29日，在雅加达由第七届印尼校友联系自第一届到第六届印尼校友们，宣布成立新加坡国立大学现代管理课程印尼校友会。五年里印尼校友们积极参与校友会举办的公益活动，座谈

会等。印尼校友们的活动推动了新加坡校友会于1992年正式成立“新加坡国立大学现代管理课程中文班校友会”，一定要写中文班校友会，因为正规的英文班校友会早成立了。

就因为必须写明是中文班校友会，故在华人还是禁锢的1992年里，印尼50名校友只能成立“印尼国民福利基金会”。基金会做大了后，就不承认印尼校友会，单方面宣布由印尼校友会组织的银会归入基金会。为了银会的钱，基金会的理事不愿意注册立案校友会。所以我于2003年在公证处为校友会注册立案若怒了基金会理事，指控我搞分裂！他们认为印尼只有基金会，没友校友会！污蔑我作假，不承认由9位校友注册的校友会。2005年，新加坡国立大学商学院院长Christopher Early特地来雅加达主持更名仪式，等于正式承认印尼校友会的存在。



马咏南主席领导印华妇协捐献义肢给残疾人士。